
ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Από την έκδοση του πρώτου τεύχους των Αξιολογικών (1990) έχουν πλέον παρέλθει πάνω από
δεκαπέντε χρόνια. Η βασική ιδέα της έκδοσής τους ήταν η δημιουργία ενός βήματος για την
ανάπτυξη ενός κριτικού διαλόγου σε κεντρικά ζητήματα από το χώρο της θεωρίας και της επι-
στημολογίας των κοινωνικών επιστημών και της φιλοσοφίας.

Τα Αξιολογικά, αποτέλεσμα συνεργασίας πανεπιστημιακών από όλα τα Α.Ε.Ι. της Ελλά-
δας, καθώς και ξένων θεωρητικών, επιχείρησαν να προωθήσουν την κριτική σκέψη και τον προ-
βληματισμό πάνω στις αξίες του σύγχρονου κόσμου και να θέσουν ερωτήματα που αφορούν
τη σχέση επιστημονικής σκέψης και πολιτικής ευθύνης.

Στα τεύχη που έχουν κυκλοφορήσει μέχρι τώρα συμπεριλαμβάνονται άρθρα για την κρι-
τική φιλοσοφία του Διαφωτισμού (Smith, Kant), τον μαρξισμό, την κριτική στο σύγχρονο σχε-
τικισμό, αξιολογικά προβλήματα της πολιτικής οικονομίας, τα θεμέλια της σύγχρονης πολιτι-
κής φιλοσοφίας (Hobbes, Spinoza), προβλήματα ιστορισμού και κανονιστικότητας στη σύγ-
χρονη θεωρία, προβλήματα μιας κριτικής επιστημολογίας για την εποχή μας, κ.ά.

Όλα αυτά τα χρόνια τα Αξιολογικά φιλοξενήθηκαν από τις εκδόσεις Εξάντας, οι οποίες
κάλυψαν με γενναιοδωρία, ανιδιοτέλεια και γόνιμο πνεύμα συνεργασίας το εκδοτικό τους πρό-
γραμμα. Η διακοπή αυτής της συνεργασίας σημαίνει απλώς ότι το βάρος της έκδοσης ενός επι-
στημονικού περιοδικού στην Ελλάδα είναι μερικές φορές ανυπέρβλητο.

Η Β΄περίοδος των Αξιολογικών, που εγκαινιάζεται με αυτό το τεύχος, συμπίπτει με την
παρέλευση δύο σχεδόν χρόνων από την απώλεια του Κοσμά Ψυχοπαίδη, ιδρυτικού μέλους
και εμπνευστή της προσπάθειας που περιγράφηκε πιο πάνω. Η απώλεια αυτή είναι δυσανα-
πλήρωτη. Ωστόσο, αν είναι να την αναπληρώσουμε, ο μόνος δρόμος είναι να συνεχίσουμε το
κριτικό πρόγραμμα των Αξιολογικών, επιβεβαιώνοντας για μια ακόμη φορά την επικαιρότητα
του λόγου για τον οποίο ξεκίνησε η προσπάθεια της έκδοσής τους και διασφαλίζοντας, στο
μέτρο του δυνατού, την περιοδικότητα της έκδοσής τους.
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